

□ 校庆纪实

● 院系活动

化学系举办杰出校友论坛

4月27日，化学系杰出校友论坛在化学馆301涌泉报告厅举行。系主任王训，系党委书记梁琼麟，博士生导师袁金颖、陈永湘，特邀校友嘉宾1989届马联弟、施政，1999届陈水冰，2009届徐磊及2018级研究生等参加。论坛由系党委副书记乔娟主持。

系主任王训对校友们返校表示热烈欢迎，并简单介绍了化学系自1985年复系以来在教学、科研条件、师资力量和人才培养等方面取得的进步，感谢校友们的大力支持。

四位校友进行了职业生涯发展、科研经历、求学、工作感悟等方面的分享。马联弟回顾了三十年的从业生涯，称受清华

校训“自强不息，厚德载物”的影响最大，他告诫学生“对国家、家人、朋友和职业伙伴，要做到忠孝仁义礼智信。”贝阳科技CEO施政用他多彩的人生经历告诉同学们，如果认为一件事值得做，那就去做。保持好奇心，这样会让你看到不同的世界。陈水冰分享了她学生时代的趣事以及作为导师的忠告：“相信一万小时法，花的时间越多，得到的成果会更多”等。徐磊通过分享自己博士和博士后期间的经历，告诉同学们要相信化学系对大家的培养，并且努力回馈。

分享结束后，四位校友就在场学生提出的问题 and 困惑一一作答。全体参会人员合影留念。（化学系）

清华校友总会机械系分会成立

4月28日，清华校友总会机械工程系分会成立大会暨第一届理事会在主楼接待厅顺利召开。

校党委副书记、1996级机械系校友过勇，清华校友总会副秘书长陈伟强，机械系领导、部分两院院士，部分学校老领导、机械系老领导等出席大会。过勇代表学校向各位校友表达诚挚的问候和美好的祝愿，希望机械系分会能秉承清华校友总会的优良传统，充分发挥校友会的桥梁和纽带作用。陈伟强代表校友总会宣布清华校友总会机械工程系分会正式成立并表示祝贺。

机械系原系主任雒建斌院士从系史、

互助协作、可信度等方面阐释了“校友”的意义，希望能与众位校友携手为建设世界一流机械学科而努力。现任系主任汪家道从学科架构、人才培养、科学研究等方面向与会校友介绍了机械系的发展现状。随后，过勇、陈伟强、汪家道、郁鼎文共同为分会揭牌，并通过了第一届分会会长、副会长、秘书长及理事会成员名单。1977级校友邵宁、1979级校友赵勇、1984级校友王恩东、1985级校友潘建岳、1991级校友陈虎、2002级校友郑伟作为校友代表作了热情洋溢的发言。

随后，新任会长、校长助理郁鼎文主持召开机械系校友分会第一届理事会，通

过机械系校友分会工作及理事、常务理事等名单，介绍了校友分会办公室人员组成。与会理事就校友区域性活动组织和

年会的形式、校友分会助力招生就业实践和支持机械系发展等方面工作纷纷建言献策。
(机械系)

清华校友总会能动系分会成立

4月29日，清华校友总会能源与动力工程系分会成立仪式暨第一次校友代表会议和第一届理事会会议在能动系系馆报告厅举行。

第十一届全国人大常委会副委员长华建敏等国家及省部级领导，清华校友总会秘书长唐杰，学校与能动系领导，倪维斗、过增元、王玉明、岳光溪等院士及80余位能动系校友参会。华建敏对能动系校友分会的成立表示祝贺，并希望分会在能源科学技术发展规律与中国国情发展思路这两方面做出自己的贡献。能动系校友吉俊民副校长代表学校祝贺分会成立，感谢广大校友对学校 and 能动系发展的热情关心和长期支持，希望分会发挥好与广大校友间的联络交流等作用。唐杰代表清华校友总会宣布能动系分会成立，并介绍了总会的发展情况，希望分会为学校的发展建设发

挥更大的作用。随后，华建敏和倪维斗共同为能动系分会揭牌。

系主任姜培学向各位校友汇报了能动系的发展概况、取得的成果和发展愿景等，还特别介绍了能动系新系徽的寓意。倪维斗院士，能动系校友宋歌、江华分别代表能动系老中青三代校友发表了感言。唐杰为追加“清华校友—倪维斗院士奖学励学基金”捐款的夏朝阳校友颁发了荣誉证书。毕业60年的徐孝蔚老学长代表热9同学向能动系和学校赠送了自己的书法作品《岳阳楼记》和临摹绘画作品《富春山居图》长卷，表达了对能动系后学的殷切期待和对国家富强的美好愿望。

会前，清华大学党委书记陈旭来到会场，与华建敏学长等亲切交谈，并与部分参会校友合影留念。

(能动系)

美院校友分会举办儿童艺术启蒙亲子活动

4月27日，美院校友分会举办了儿童艺术启蒙亲子活动，来自清华大学11个院系的30位校友带着自己的孩子来到美术学院B212教室，在两位专业美术教育老师的带领下开启了儿童艺术启蒙之旅。本次活动以“对画&对话”为主题，鼓励家长和孩子共同绘制画作，分享绘画作

品以及背后的故事，共同探讨家庭带给孩子的成长意义。30对亲子在老师的引导下，积极参与，一起完成画作并踊跃与其他人分享感悟。两位老师现场观察亲子互动情况，解析亲子教育问题，提出很多宝贵建议。

(美院校友分会)